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ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ: 

-Ανάπτυξης και Επενδύσεων,κ.Α.Γεωργιάδη 

-Εσωτερικών, κ.Π.Θεοδωρικάκο 

-Οικονομικών, κ.Χ.Σταϊκούρα 

 

 

Θέμα: «Να συμπεριληφθεί και η μείωση του τζίρου των επιχειρήσεων, ως κριτήριο ένταξης στα 

προγράμματα ενίσχυσης Μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων που επλήγησαν από την 

πανδημία του Κορωνοϊού». 

 

 

Η έκδοση των προσκλήσεων από τις Περιφέρειες για τα προγράμματα που αφορούν στην 

ενίσχυση Μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων με τη μορφή μη επιστρεπτέας επιχορήγησης 

(κεφάλαιο κίνησης) που επλήγησαν από την πανδημία του Κορωνοϊού ασφαλώς είναι στη σωστή 

κατεύθυνση και αποτελεί ένα σημαντικό και αναγκαίο σχέδιο δράσης για την στήριξη τους. 

Ωστόσο, στις βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων δεν λαμβάνεται υπόψη ο 

μειωμένος τζίρος των επιχειρήσεων λόγω των επιπτώσεων από τα περιοριστικά μέτρα, όπως 

εφαρμόστηκε στο μέτρο στήριξης της επιστρεπτέας προκαταβολής, ανεξάρτητα σε ποιον κύριο 

κωδικό δραστηριότητας ή δραστηριότητα (ΚΑΔ) με τα μεγαλύτερα έσοδα ανήκουν. 

Για την παράλειψη αυτή, αγωνιούν χιλιάδες επιχειρήσεις, οι οποίες φοβούνται ότι θα εξαιρεθούν 

από αυτό το πρόγραμμα, αφού η περιοριστική απαρίθμηση μόνο με ΚΑΔ δεν αποτυπώνει όλες τις 

κατηγορίες των επιχειρήσεων που επλήγησαν και  μπορεί να αποτελέσει τροχοπέδη για πολλές 

επιχειρήσεις, οι οποίες αν και πληττόμενες, δεν μπορούν να συμπεριληφθούν στα τόσο ζωτικής 

σημασίας προγράμματα. 

Επειδή το Υπουργείο Οικονομικών έχει αναγνωρίσει αυτό το κενό και για την μείωση της 

προκαταβολής φόρου του 2020 χρησιμοποιείται ως βασικό κριτήριο η μείωση του κύκλου 

εργασιών και ειδικότερα των εσόδων. 

Επειδή η προδημοσίευση για το πρόγραμμα της Κρήτης, ύψους 50 εκ., η υποβολή των αιτήσεων 

θα ξεκινήσει 13 Οκτώβρη και μπορεί να ενταχθεί και να αξιοποιηθεί το οριζόντιο κριτήριο της 

μείωσης  της οικονομικής δραστηριότητας το 2020, ανεξάρτητα από τον ΚΑΔ για να μην 

αδικηθούν οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις που επλήγησαν. 

Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί: 

Προτίθεστε στις προσκλήσεις των εν λόγω προγραμμάτων να δώσετε τη δυνατότητα να 

ενταχθούν και οι επιχειρήσεις που έχουν μείωση του κύκλου εργασιών τους και ειδικότερα των 

εσόδων, ανεξάρτητα από τον χαρακτηρισμό του κωδικού δραστηριότητας τους; 
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